

百姓烦心事 渝警解忧愁

# 5面锦旗背后的故事……

江北区大石坝派出所用实际行动诠释“人民公安为人民”

■ 重庆法治报 重庆长安网  
记者 杨雪

本报讯 在城市的大街小巷,总有一群藏蓝色身影默默守护着一方平安,用实际行动诠释着“人民公安为人民”的初心与使命。重庆市公安局江北分局大石坝派出所民警辅警以一件件暖心实事、一次次全力相助,在平凡的岗位上书写着不平凡的故事。连日来,该派出所连续收到5面锦旗,让我们来看看这一面面锦旗背后的故事。

“民警同志,我被骗了,能帮帮我吗?”6月中旬,刘先生急匆匆地到大石坝派出所,称遭遇了电信诈骗。案侦民警宋付标接到报警后,立即展开调查,在海量的资金流水中,仔细梳理每一笔交易记录。凭借着丰富的经验和敏锐的洞察力,宋付标抽丝剥茧,在3小时后找到了关键线索,经过不懈努力,成功为刘先生挽回损失17000元。当刘先生得知自己的血汗钱失而复得时,激动不已,对宋付标表达了由衷的感谢。

“手机里的照片对我来说意义非凡,真的太感谢你们了!”近日,市民王先生不慎将手机遗失在出租车上。王先生抱着试一试的态度向大石坝派出所求助,辅警文科循线追踪,成功联系上出租车驾驶员,最终将手机归原主。王先生感动万分,特意送去锦旗致谢。

“公正执法热心为民 正义卫士社会良心”这面锦旗是专门送给大石坝派出所民警司同亮和李龙的。车辆使用人小张与金融公司因车辆贷款问题引发纠纷,司同亮和李龙多次组织双方进行平等协商,在调解过程中始终保持公正,耐心地听取双方的诉求,分析问题的症结所在。经过反复劝导和协调,双方终于达



成了一致意见,纠纷得到了圆满化解。金融公司和车辆使用人对两位民警的工作都给予了高度评价,金融公司特意邮寄锦旗(如图),向司同亮和李龙表达感谢之情。

“顾客无故给了我差评,我确实想不通呀!”这天,外卖员小张垂头丧气地走进派出所。原来,小张遭遇了顾客的恶意投诉,不仅名誉受损,还面临着平台的扣费处罚。民警宋付标和辅警王宏晨得知此事后,通过走访调查、调取相关证据,核实了小张的说法。随后,宋付标和王宏晨积极与平台沟通协调,为外卖员正名,成功帮助外卖员挽回了被平台扣费的损失。外卖员感动不已,特意送去锦旗,感谢两位民警为他伸张正义。

“20万元,感谢你们为我追回!”民警李嘉滨、谢佳宏在处置一起诈骗案时,深挖线索,通过对资金流水的细致梳理和对嫌疑人行动轨迹的精准分析,成功抓获犯罪嫌疑人并为受害人追回被骗资金20万元。当受害人接过失而复得的钱款时,激动得热泪盈眶,特意送来锦旗,称赞两位民警“危难时刻伸援手,人民警察为人民”。

从追回损失到守护财产安全,从寻回手机到化解纠纷,大石坝派出所的民警和辅警们用实际行动践行着为民服务的承诺。据介绍,未来,大石坝派出所将继续以群众需求为导向,以守护平安为己任,在为民服务的道路上砥砺前行。

## 烈日下锦旗上的大字闪着金光

民警快速破获水果盗窃案,店主送锦旗致谢

本报讯(记者 舒楚寒)“邱警官在吗?”近日,一位市民顶着烈日,汗流浃背地走进大足区公安局龙水派出所,手中紧紧攥着一面锦旗,一进门便急切地询问值班民警。经了解,这位市民是辖区某水果摊的店主王先生,专程前来感谢派出所民警快速破案,为其解决了困扰多日的烦心事。

据悉,近日,王先生报警称其夜间放置在门市外的水果屡屡被盗,虽然单次损失金额不大,但连续多日被盗不仅影响经营,更带来安

全隐患。接到报警后,龙水派出所治安民警邱雪峰立即开展调查。通过细致走访和调取周边监控,民警发现窃窃水果的是三名男子。他们趁夜深人静时多次“光顾”水果摊,顺手牵羊“偷嘴”各类水果。

为尽快破案,民警迅速研判三人身份,同时将相关信息推送至每日巡防队伍,加强重点区域巡逻。经过两天不懈努力,巡防队员成功在巡逻过程中将其中两名男子抓获,另一人也在其家中被民警找到。

“自从报警后,我的水果再也没丢过,终于能睡个安稳觉了!”送来锦旗时,王先生连连称赞民警办案高效,真正为老百姓解决了难题。锦旗上“神速破窃案,雄风扬警威”的金色大字,承载着群众对派出所工作的认可与感激。

群众利益无小事,细微之处见真情。大足警方将持续践行“为民办实事”理念,紧盯民生小案,强化治安防控,以实际行动守护辖区平安,提升群众安全感与满意度。

### “重庆交巡警破音护产”后续

## “破音骑士”送“小可乐”交警小熊

“祝福小宝宝健康成长,现在不但有交警小熊守护你,我们人民警察也会一直守护在你的身边。”7月3日晚上,“小可乐”的父亲张先生带着一面锦旗和按捺不住的谢意来到了重庆市公安局九龙坡分局交巡警摩巡大队的队部,通过张先生的手机屏幕,晓骑民警史总福跟刚刚10天的“小可乐”打着招呼(本报《法烧友》视频号于7月1日以《渝A8917警的“骑士”找到了,他是群众身边的“生命护航员”》为题刊发了这则新闻)。

他们的结缘也要从10天说起。

“前面的车靠边!前面有临产孕妇!”6月24日的早高峰,奥体中心沿线路段车来车往,一声声带着沙哑的“破音”喊话穿透车窗——是晓骑民警史总福。他扯着嗓子,一边用扩音器冲刺般重复,一边骑着摩托车在拥堵的车流中劈开一条“生命通道”。

当天一早,王女士突然羊水破裂,丈夫张先生正驾车往重医附一院赶,却被早高峰堵在

了路上。“当时她疼得直冒汗,我急得直拍方向盘。”回忆起当时的场景,产妇丈夫张先生仍心有余悸。

关键时刻,在车流中执勤的一抹荧光绿让张先生看到了希望,已有丰富紧急送医经验的史总福立刻化身“移动路标”,用近乎喊破的声音引导社会车辆让行,骑着警用摩托一路开道。“我听见他说‘别怕,我们给你开道’,眼泪一下就出来了。”王女士后来在感谢信里写道。“如果不是史警官,恐怕要堵上半个小时。”警灯闪烁的摩托停在重医附一院门口,全程仅用时不到10分钟,——这个数字,也成就了早高峰里最温暖的“故事”。

王女士顺利生产,诞下一名可爱的小男孩,小名“小可乐”,后来的事情,不少网友都听说了——为了找到危急时刻出手的“破音骑士”,张先生全网寻人,网友也接力帮忙,最终通过史总福渝A8917警的车牌号“破了案”。7月3日晚,张先生手里攥着一面锦旗走进了摩巡大队队部,看到了刚结束晚高峰

勤务的史总福。“找了您整整10天!”他对着墙上的警员公示栏一眼认出史总福,“那天我记下了您的车牌号,发视频、打110,最后还是通过咱们交巡警的官方账号帮忙才找到您。”

“这都是我们人民警察应该做的。”接过锦旗,这个憨厚的西北汉子有些腼腆,不一会儿却又打开了话匣子,他通过视频连线,看到了初生的“小可乐”。“小宝贝,我是史叔叔。”视频那头,王女士带着哭腔说:“那天您喊哑的嗓子,我们全家都记着呢。等他大一点,我再带他来看警察叔叔。”

“这是交警小熊,送给宝宝当见面礼!”史总福找来一个穿着交警执勤服的毛绒小熊玩偶,“以后遇到困难,记得找穿警服的叔叔阿姨。”这场双向奔赴的温暖,让警徽下的承诺有了最柔软的注脚。正如史总福说的那样:“我们守护的不只是道路安全,更是每个家庭对明天的期待。”

记者 舒楚寒

## 捡拾药材引发纷争 民警调解化解干戈

本报讯 近日,江津区公安局石蟆派出所接到某村村民黄某报警,称有一村妇在地里“偷”东西,请求民警出警处理。接警后,民警迅速驱车赶往,及时化解了这起跨区域村民纷争。

据了解,当日,10多名村民正围聚在一起吵闹。民警立即上前制止,随后展开详细调查。原来,该村村民为增加收入,普遍在自家地里种植了枳壳树(一种中药材)。当日下午,与江津区接壤的四川合江白鹿镇某村村民李某闲来无事,背着背篓外出寻找草药。当地走到黄某等人的耕地时,看到枳壳树上掉落不少枳壳在地上,便将其捡拾到背篓里。这一幕被黄某发现。

民警在现场进行调解,但双方各执一词,无法达成一致协议。随后,民警将他们带回派出所调解室继续调解。黄某要求李某归还。而李某则辩称自己只是捡拾地上的枳壳,并非偷东西。

面对僵局,民警通过开展法治宣传,向双方普及相关法律法规,最终,李某认识到自己的行为不妥,主动将捡拾的枳壳归还给黄某,并诚恳道歉。

记者 朱颂扬 通讯员 邓雅丹

## 温情守护暖心劝导 警民接力救轻生女

本报讯 “那边太危险了,你先上来!有什么困难就说出来,我们帮你解决……”近日,铜梁区公安局民警及时发现一名欲跳河轻生的女子,第一时间进行劝导,并联合景区安保人员和周围群众实施救援,避免了悲剧的发生。

当天傍晚,铜梁区公安局民警戴文凯、赵春旭、周杨在铜梁区南城街道玄天湖景区环湖跑道跑步。18时50分许,当三人跑步经过湖边时,听到湖岸护栏下有一名女子在哭泣。察觉不对后,三人立即上前查看情况,发现一名女子正站在岸边浅水处,嘴里还念叨着轻生的话语。

由于三人均不会游泳,担心该女子一时情绪激动向湖中深处走去,三人当即分别展开行动,一人耐心劝导该女子,一人拨打报警电话,一人前去通知景区安保人员并寻找救援装备。接到报警后,铜梁区公安局南城派出所值班民警黎建林迅速集结人员,携带救援装备赶赴现场。很快,铜梁区公安局南城派出所民警和景区安保人员到达现场。

在场民警、景区安保人员和周围群众都暖心劝导该女子,让其情绪逐渐稳定。在大家的默契配合下,成功将该女子劝导救援上岸。

经了解,该女子因家庭琐事困扰,内心压力无处排解,当天又与家人发生争吵,一时气恼便产生了轻生的念头。

记者 唐孝忠

## 长虫做客村民家中 民警消防合力拿下

本报讯 近日,一场紧张的“抓捕行动”在沙坪坝区中梁镇一居民家中上演。一条两米松花蛇潜入农家鸡舍,意图偷食鸡蛋,幸得户主及时发现并控制,最终在民警和消防员的合作下,将这位不请自来的“偷蛋贼”安全制服并放归自然。

当日15时30分,市民汪先生急匆匆赶到中梁派出所报警,称其父在家中鸡舍发现一条大蛇,正用锄头将其按在墙角无法脱身,急需专业人员处置。接到报警后,民警迅速赶赴现场,并同步联系了119消防救援力量。

民警到达时,汪大爷已坚持控制大蛇一段时间。民警迅速戴上防割手套,找来一根衣叉,用叉头精准压住蛇头,与汪大爷合力稳定局面。经民警现场辨认,该蛇为一条松花蛇,体长约2米,重达15斤左右,属于国家保护的“三有”野生动物。

很快,消防救援人员携带专业装备抵达,三名穿戴好防护装备的消防员密切配合,利用捕蛇器迅速、稳妥地控制住蛇身,将其成功制服。随后,为确保安全并遵循保护原则,消防员驱车将其带至远离居民区的野外山林进行了放生。

记者 唐孝忠